SKOLSKO/OPCINSKO/GRADSKO NATJECANJE 1Z GEOGRAFIJE
2018. GODINE

Razred ili kategorija natjecanja: 7. razred

Zaporka

Broj postignutih bodova /70

Potpis ¢lanova Skolskog povjerenstva

Mijesto i nadnevak:

Za rjeSavanje zadataka predvideno je 60 minuta.
Ispit se rjeSava kemijskom olovkom s plavom tintom koja se ne briSe. Uporaba obi¢ne olovke 1
crvene ili neke druge boje tinte (osim plave) rezultira diskvalifikacijom ucenika.

Pri rjeSavanju ispita treba primijeniti jezicnu normu standardnoga hrvatskoga jezika, posebice treba
postivati pravopisna pravila o pisanju velikoga i maloga pocetnog slova geografskih imena. Za
pisanje geografskih imena u ispitima i prakti¢nim radovima primjenjuje se Hrvatski pravopis Instituta
za hrvatski jezik i jezikoslovlje (2013.).

Odgovori uc¢enika moraju biti ¢itljivo napisani pisanim slovima, jedino u zadatcima u kojima je
odgovor jedno slovo dopustena je uporaba ¢itljivo napisanog velikog tiskanog slova.

Za vrijeme pisanja ispita ne smije se koristiti niSta osim navedenoga pribora za pisanje. Ova odredba
podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod, u svojoj odjeci i sliéno) imati
predmete koji na bilo koji nacin mogu dovesti u sumnju pravilno provodenje natjecanja. Ucenici se ne
smiju sluziti atlasom, zidnom kartom ni raCunalom. Kartografski i graficki prilozi nuzni za rjeSavanje
zadataka sastavni su dio ispita.

Ucenicima se dopusta pisanje po marginama i praznim stranicama ispitnog materijala bez oduzimanja
bodova i/ili diskvalifikacije.

Potpuno ispravno rijeSeni zadatci, prema uputi za rjeSavanje vrednuju se s jednim, dva ili tri boda. U
djelomicno ispravno rijeSenim zadatcima boduju se ispravno rijeSene Cestice, ako nije bilo korekcije
odgovora u tim Cesticama. Neto¢no rijeSeni zadatci i naknadno ispravljeni odgovori te odgovori koji
su pisani velikim tiskanim slovima ili kombinacijom tiskanih i pisanih slova, kao i odgovori u
zagradama ne vrednuju se.




U PRVIH PET ZADATAKA JEDAN JE ODGOVOR TOCAN. ZAOKRUZI SLOVO ISPRED
TOCNOG ODGOVORA.

1. Koja je najzapadnija kopnena tocka Europe?

a) rt Kinnarodden b) rt Roca c) Sjeverni Ural d) rt Tarifa

2. Koliko je sluzbenih jezika u Svicarskoj?

a) dva b) tri c) Cetiri d) pet

3. Za koje je od navedenih podrucja Europe karakteristi¢an najrasireniji podtip umjerene klime?

a) dolinarijeke Po D) jug Islanda c) zapadna obala Crnog mora  d) zapadna obala Francuske

4. Koja od navedenih rijeka tec¢e kroz Vlasku nizinu?

a) Daugava b) Dnjepar c) Don d) Dunav

5. Koje su dvije glavne ribolovne drzave Europe u posljednjih pet godina?

a) Irska i Ujedinjeno Kraljevstvo b) Island i Norveska c) Italija i Gréka d) Portugal i Spanjolska

U SLJEDECIH SEST ZADATAKA DOPUNI RECENICE.

6. Naziv obale kod koje se kanali i otoci pruzaju u nizovima paralelno s obalom je

tip obale.

7. Dva sluzbena pisma u Bosni i Hercegovini su [

8. Ime starog gorja kojim prolazi dogovorena granica izmedu Europe i Azije je

, a ono je izdignuto u geoloskoj eri ¢ije je ime

9. Ime morskih vrata koja su najuzi dio Kanala (La Manche) je ,

a ispod njih je prokopan zeljeznicki tunel koji je puSten u promet godine.

10. U posljednjih pet godina Njemacka biljezi ve¢u smrtnost od rodnosti $to znac¢i da ima

prirodni (upisi pad ili porast) i pozitivnu selidbenu promjenu sto znaci

da je (upisi iseljavanje ili useljavanje) manje od

(upisi iseljavanja ili useljavanja).

11. Ime najvaznije belgijske luke je , a smjeStena je na estuariju

rijeke cije je ime




SLJEDECIH SEST ZADATAKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENE POLITICKE KARTE
EUROPE.
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12. Ime morskog prolaza oznacenog na karti strelicom i brojem 2 je

prolaz, a taj se prolaz nalazi izmedu francuskog otoka cije je ime

i talijanskog otoka ¢ije je ime

13. Upisi na kartu broj 1 u povrsinom najvecu drzavu Srednje Europe ¢iji sluzbeni jezik pripada

slavenskoj skupini jezika, a ime tog slavenskog jezika je

14. Upisi na kartu broj 3 u svaku od dvije drzave Juzne Europe koje nemaju srednjoeuropsko

vrijeme. Imena tih drzava su: i

15. Upisi na kartu broj 4 u drzavu koja je bila prva industrijska sila u povijesti, a broj 5 upisi u

drzavu koja je predvodila drugu industrijsku revoluciju.

16. Povezi fotografije s drzavama Zapadne Europe tipi¢ne u uzgoju prikazanih kultura tako da

brojeve s fotografija upises na kartu u prostor svake drzave.

e -

17. Upisi na kartu broj 9 u Finski zaljev. Osim Finske imena drZava koje imaju obale na

Finskom zaljevu su i




U SLJEDECIH SEST ZADATAKA POVEZI PAROVE UPISIVANJEM SLOVA NA CRTU
ISPRED PONUDENIH ODGOVORA. TRI CRTE MORAJU OSTATI PRAZNE.

18. Povezi rijeke s nizinama kroz koje teku.

A) Ebro B) Odra
____Andaluzijska nizina ___ Aragonska nizina ___ Isto¢noeuropska nizina
___ Panonska nizina ___ Pribalticka nizina

19. Povezi narode s nacionalnim bojama.

A) Irci B) Nizozemci
___crvena ____harancasta ___plava ___zelena ___ 7Zuta
20. Povezi vrhove s pripadaju¢im gorjima i planinama.
A) Ben Nevis B) Elbrus
____Ardeni ____ Grampiansko gorje ___ Karpati ___ Kavkaz ____Peninsko gorje
21. Povezi opise s pripadaju¢im europskim regijama.
A) povrS§inom najmanja regija B) najrjede naseljena regija
_ Isto¢na Europa _ Jugoistoc¢na Europa _ Juzna Europa
____Sjeverna Europa ___ Zapadna Europa
22. Povezi sudove s njihovim sjediStima.
A) Europski sud pravde B) Medunarodni sud pravde
____ Amsterdam ____ Bruxelles ___ Den Haag ___ Pariz ___ Luxembourg
23. Povezi jezera s na¢inom nastanka njihove zavale.
A) Balaton B) Kujbisevsko jezero
____ledenjacko ____rijecno ___tektonsko ____umjetno ___vulkansko

U SLJEDECEM ZADATKU DOPUNI DIJAGRAM I RECENICU.

24. Dopuni dijagram tako da na crtu upise§ nadmorsku visinu prevladavajuceg reljefa u Europi i
ispunis$ stupac koji odgovara postotnom udjelu tog visinskog pojasa. Najzastupljeniji reljef prema

visini u Europi na geografskim preglednim kartama prikazuje se bojom.

Zastupljenost pojedinih visinskih pojaseva u Europi
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SLJEDECI ZADATAK RIJESI UZ POMOC PRILOZENIH FOTOGRAFIJA.

25. Razarajuce djelovanje morskih valova na obalu naziva se

a naziv strme obale nastale djelovanjem morskih valova je i

prikazana je na fotografiji oznacenoj brojem .

U SLJEDECEM ZADATKU POVEZI POJMOVE UPISIVANJEM PRIPADAJUCEG SLOVA
I BROJA NA CRTU ISPRED POJMOVA U LIJEVOM STUPCU. JEDAN POJAM 1Z
SREDNJEGA | JEDAN POJAM 1Z DESNOGA STUPCA NE MOGU SE POVEZATI.

26. Poverzi rijeke s pripadajué¢im gradovima i morima odnosno zaljevima.

__ Elbe A) Baile Atha Cliath (Dublin) 1) Biskajski zaljev

_ Garonne B) Bordeaux 2) Irsko more

___ Liffey C) Hamburg 3) Lionski zaljev
D) Nantes 4) Sjeverno more

U SVAKOM OD SLJEDECIH SEST ZADATAKA DVA SU TOCNA ODGOVORA.
ZAOKRUZI SLOVA ISPRED TOCNIH ODGOVORA.

27. Kroz koje od navedenih drzava ne prolazi sjeverna polarnica?

a) Estoniju b) Finsku c) Latviju d) Rusku Federaciju e) Svedsku

28. Na kojim se od navedenih mora nalaze najrazvedenije obale?

a) Balticko more  b) Egejsko more ¢) Jonsko more  d) Norvesko more €) Sjeverno more

29. Koje od navedenih drzava imaju najmanji udio starog u ukupnom broju stanovnika u 21.
stoljecu?

a) Austrija b) Bugarska c) Irska d) ltalija e) Kosovo

30. Koji su od navedenih jezika sluzbeni u samo dvije europske drzave?

a) engleski jezik b) finski jezik c) hrvatski jezik d) ¢eski jezik e) talijanski jezik

31. Koji su od navedenih francuski proizvodaci automobila?

a) Citroén b) Fiat c) Opel d) Renault e) Seat

32. Koji se od navedenih gradova nalaze u Engleskoj?

a) Belfast b) Bristol c) Cardiff d) Plymouth e) Swansea



SLJEDECA TRI ZADATKA RIJESI UZ POMOC PRILOZENOG DIJAGRAMA.
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33. U prazne pravokutnike na klimatskom dijagramu upisi odgovaraju¢e mjerne jedinice.

34. Razlika izmedu srednje temperature najtoplijeg i najhladnijeg mjeseca

naziva se , a na prilozenom

klimatskom dijagramu iznosi

35. Naziv podtipa klime prikazan na klimatskom dijagramu je umjereno topla vlazna klima s / sa

, a ime grada za koji je izraden prilozeni klimatski

dijagram je:

a) Budimpesta b) Oslo c¢) Reykjavik d) Tirana (zaokruzi slovo ispred tocnog odgovora)



